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NO. SOALAN MARKAH | JUMLAH
a) Menggariskan jawapan yang betul
Pembelahan 1
b) Menyatakan perubahan tenaga yang betul ba/ 2
Tenaga nuclear kepada tenaga elektrik / U > 1
Tenaga nuclear kepada tenaga haba kepada tenaga kinetic
kepada tenaga elektrik
1. ¢) Menyatakan fungsi dengan betul
Rod boron:
1) menyerap neutron berlebihan / mengawal tindakbalas 1 ‘
berantai / mengawal kadar pembelahan nukleus / mf/ymod) leon clor ot bater
Rej: menyerap neutron
Teras grafit: 1
1) memperlahankan@ergeraka@neutron / moderator 4
Jumlah
a) Menyatakan maksud muka gelombang
Garis yang menyambungkan titik-titik sefasa dalam 1
gelombang.
Line which joins the points in phase in a wave.
b) 1) Menyatakan kawasan yang betul 1
Kawasan P
1
i1) Menyatakan sebab yang betul
2. Panjang gelombang yang besar / kawasan dalam. >\ p > >\ @\_ /
P lebh ofalonn
c) Menghitung laju kawasan Q dengan betul
M1 Nilai panjang gelombang betul / Gantian betul 1
3A= 0.06/A=0.02 (m)/(10) (0.02)
5
M2 Jawapan beserta unit betul 1
=02ms"!
Jumlah
a) Menyatakan maksud fungsi kerja dengan betul 1
Tenaga minimum yang diperlukan untuk fotoelektron
terlepas dari permukaan logam / Tenaga minimum untuk
kesan fotoelektrik berlaku
poodl DIREERTE Jodor
3 b) 1) Menyatakan nilai fungsi ambang dengan betul 1
5.0 x 10" (Hz) $ 0 <10 9« vt [oin
c) ii) Menyatakan nilai fungsi kerja déngan betul 1

L5x 10 () ghotan (~ve)




d)

1) Menghitung kecerunan graf dengan betul
Kes 1
M1 kaedah hitungan kecerunan
= 3x1071°/5x10*
M2 jawapan beserta unit betul
- 6.0x10%Js/JHz' @ J¢
Kes 2
M1 kaedah hitungan kecerunan
= 45x1071°/10 x 104
M2 jawapan beserta unit betul
=4.5x10%*Js/JHz!
* terima mana-mana kes

i1) Menyatakan kuantiti yang betul
Pemalar Planck / Planck's Constant

1

Jumlah

Menyatakan maksud haba pendam tentu pelakuran

dengan betul  glirewp / of bobadten

kuantiti haba yang diperlukan untuk mengubah 1 kg bahan

daripada pepejal kepada cecair tanpa perubahan suhu
cartd” by d pepeird -

# rofk

b)

1) Menghitung habavyang' dibébas oleh air dengan betul
(Q mcA®O) * tiada markah pada rumus — ada dalam
senarai rumus
M1 Gantian yang betul

(0.2)(4200)(50)
M2 Jawapan beserta unit betul

420007

i1) Menghitung jisim ais melebur
(Q =ml) *tiada markah pada rumus
M1 Gantian yang betul
42000 =m (3.34 x 10°)
M2 Jawapan beserta unit betul
m =0.1258 kg

iii) tiada haba terbebas ke persekitaran /

Haba dibebas = Haba diserap

Jofim eid

Menerangkan bagaimana air boleh disejukkan dengan

als L[ Vdj

M1 ais berubah menjadi cecair/ proses pelakuran / p&/WbUra

M2 ais serap haba / haba pindah dari air/ haba pindah ke ais
M3 tenaga kinetik (molekul) berkurang / poy Leworo
M4 suhu berkurang

*pilih mana-mana 3 jawapan

)

[ —y

Jumlah

C megh 4

Menerangkan maksud jarak objek, u dengan betul
Jarak antara objek dengan pusat optik bagi kanta /
Jarak antara objek dengan tengah kanta

1

Lo lecgen ‘fj" label -

iS=m ).



b) i) Menyatakan jenis kanta objektif dan kanta mata yang
betul
Kanta objektif : P
Kanta mata :Q

* kedua dua kanta mesti betul

b) ii) Menghitung pembesaran imej dengan betul
M1 Rumus / Gantian yang betul ~ p- VY

3

U
M= ZLeiLe3

M2 Jawapan betul ¢ fada unt)
4

¢) i) Membandingkan ketebalan kanta dengan betul:
Ketebalan kanta P lebih nipis berbanding Q / P<Q

i1) Membandingkan diameter kanta dengan betul:
Diameter kanta P lebih besar berbanding Q/P>Q

ii1) Membandingkan Panjang focus kanta dengan betul:
Panjang fokus kanta P lebih besar berbanding Q/P>Q

¢\
M1 Menyatakan hubungan antara ketebalan kanta
dengan Panjang fokus kanta dengan betul:
Semakin bertambah ketebalan kanta, semakin berkurang
Panjang fokus kanta / berkadar songsang

M2 Menyataan fenomena fizik yang betul
Pembiasan / bi afon

. bi vhacted
f% “ //[pM anden .

Jumlah

a) 1) Menyatakan maksud diod semikonduktor dengan
betul
Komponen elektronik yang membenarkan arus mengalir
dalam satu arah sahaja

ii) M2 Menyatakan jenis sambungan diod
semikonduktor yang betul

Pincang depan / +ve bateri disambung ke semikonduktor p
dan -ve bateri disambung ke semikonduktor n

1

b) i) Membandingkan saiz lapisan susutan dengan betul
6.1 <6.2




ii) Membandingan voltan simpang dengan betul
6.1 <6.2

iii) Membandingan keadaan mentol dengan betul
mentol 6.1 menyala, 6.2 tidak menyala
Rej : 6.1 kurang cerah /malep / &) 762

i) Menyataan hubungkaitkail saiz lapisan susutan
dengan voltan simpang dengan betul
semakin besar lapisan susutan, semakin besar voltan

simpang J bertacs— lerg oy

ii) Mendeduksikan hubungan antara voltan simpang
dengan arus dengan betul

semakin besar voltan simpang, semakin kecil arus/ Voltan
simpang kecil, arus mengalir/ voltan simpang meningat,
arus tidak mengalir

d)

Melukis bentuk gelombang voltan input dan voltan
output dengan betul
voltan input

* minima: 1 kitaran

Voltan output

-

‘i_.

* minima : 1 kitaran

Jumlah

Menyatalﬁ;n maksud pekadaran kuasa dengan betul
Apabila % tba"nbfﬂ) V bekalan kuasa dibekalkan, 12 W
kuasa dilesapkan / Voltan 240V, tenaga dihasilkan ialah 12 J
dalam 1 s.

1

Menyatakan perubahan tenaga dengan betul
Tenaga elektrik ——® Tenaga Cahaya + Tenaga Haba

Menyatakan langkah penjimatan penggunaan tenaga
elektrik di rumah dengan betul

Tutup tingkap dan pintu apabila menggunakan penyaman
udara / matikan suis peralatan elektrik jika tidak digunakan
/ gunakan mesin basuh dengan muatan penuh sahaja /
gunakan lampu jimat tenaga untuk mengurangkan
penggunaan tenaga




*pilih mana-mana satu sahaja
*terima mana-mana jawapan murid yang logik

d) Mengira kos penggunaan tenaga elektri dengan betul
M1 Kiraan tenaga/ kos penggunaan yang betul BOY 1
12x 10% x 12 x 30/ 4.32 (kWj) / 4.32 x RM0.218
M2 Jawapan dengan unit yang betul / 1 é
RM 0.9418 6 ~ pf ,
*mmlma.‘Zf.p - /9—-7\{27( 2@ XMD‘—‘)-IC‘]\ 6%%/?
e) i) Menyatakan kapasiti bateri boleh dicas semula
dengan betul
1
Besar
Menyatakan penjelasan sebab dengan betul 1 9
Tahan lama / idea tahan lama / 4 ¢ P& la ceg
Prp o byh e fenoy, byt kal
ii) Menyatakan kadar kuasa dengan betul (ependon? mniing )1
Rendah 7é =D Aéqﬁ'/ byt ¢ / by € Meryinon (e
J 4 4 ()
(Sebeb) Ao Ak O
Menyatakan penjelasan sebab dengan betul 1
Kurang penggunaan tenaga / Jimat kos tenaga elektrik
Jumlah
a) i) Menyatakan hukum Fizik yang betul
Hukum Hooke 1
ii) Menyatakan tenaga yang tersimpan dalam spring
dengan betul 1
tenaga keupayaan kenyal
b) i) M1 Menyatakan kekerasan spring dengan betul
bertambah 1+1
M2 Menyatakan sebab dengan betul
pemalar spring tinggi/ lebih kuat / tahan daya tinggi /
Bov : P:’méﬁ/b(jo/) J‘pr»’:y besl
ii) M1 Menyatakan ketebalan dawai spring dengan 1+1
betul
bertambah
M2 Menyatakan sebab dengan betul o
pemalar spring tinggi / Ceraf S Soma oi~i) 1+1
iii) M1 Menyatakan jenis bahan dengan betul
keluli/ kuat/pemalar spring tinggi
M2 Menyatakan sebab dengan betul
lebih kukuh / lebih kuat / tahan daya tinggi/ tidak putus / 7z 4o [a(ak 9

*ciri dan sebab tidak boleh sama

r‘% +ohen lamg




¢) Menyatakan cadangan susunan spring yang betul
Selari

Jumlah

a) Menyatakan maksud halaju lepas dengan betul
Halaju minima yang diperlukan oleh objek di permukaan
Bumi untuk mengatasi daya graviti dan terlepas ke angkasa
lepas

b) i) Menyatakan dua ciri satelit geopegun dengan betul
e arah gerakan sama dengan arah gerakan putaran bumi
e tempoh orbit sama dengan 24 jam
e kedudukan di atas lokasi geografi yang sama dengan
Bumi
(*terima mana-mana 2 jawapan yang betul)

ii) Menyatakan 2 perbezaan satelit geopegun dan bukan
geopegun dengan betul

Satelit geopegun Satelit bukan geopegun
Arah putaran tidak
semestinya sama dengan
arah gerakan putaran bumi
Tempoh orbit lebih panjang
atau pendek dari 24 jam
Kedudukan di atas lokasi Kedudukan di atas lokasi
geografi yang sama dengan | geografi yang tidak sama

Bumi dengan bumi

Arah putaran sama dengan
arah gerakan bumi

Tempoh orbit = 24 jam

(pilih mana-mana 2 pasangan jawapan yang sesuai)

1+1

4\=4m
3vV=3m
2V=2m

1V=1m

¢) Menyatakan Status ISS dengan betul
ISS ialah satelit bukan geopegun / ISS bukan satelit
geopegun / ISS ialah satelit geosegerak

Menyatakan penjelasan sebab dengan betul

e ISS mengelilingi Bumi selama 90 minit / (pengiraan
tempoh orbit)/ ISS mengorbit Bumi kurang 24 jam /
Masa ISS mengorbit kurang 24 jam / hanya 90 minit /
tidak sama 24 jam

e Orbit ISS berada pada altitud yang lebih rendah
berbanding orbit satelit geopegun / altitud orbit ISS
lebih rendah / altitud obit ISS kurang daripada orbit
satelit geopegun

(terima mana-mana jawapan yang betul)

1+1

d) M1 Tempoh orbit:
24 jam
M2 sebab:

1+1




Sama dengan tempoh Bumi mengorbit / berada di kawasan
yg sama pada setiap masa

M3 Lokasi satelit:

Satelit mestilah berada di atas lokasi geografi yang sama
M4 Sebab:

Untuk mengekalkan kedudukan pegun di atas sesebuah
tempat atas (permukaan) bumi / kekal lokasi di atas Bumi.
Rej : pada permukaan bumi

/ satelit kelihatan pegun oleh pemerhati dari permukaan
bumi

* tempat / kedudukan/ posisi/ titik/ lokasi

MS Halaju linear satelit:

Kurang daripada halaju lepas satelit tersebut

M6 Sebab:

Mengelakkan satelit daripada terlepas ke angkasa lepas/
Mengekalkan kedudukan di atmosfera Bumi

M7 Arah gerakan:

Sama dengan arah gerakan putaran Bumi

M8 Sebab:

kekal di kedudukan pegun di atas Bumi/ satelit kelihatan
pegun oleh pemerhati dari permukaan bumi

M9 Pilihan:
Satelit M
M10 :V M1, VM3, VM5 & VM7 @ 2,4,6,8 @ gabungan

1+1

1+1

1+1

1+1

Jumlah

20

10.

i) Maksud daya impuls
Kadar perubahan momentum/ perubahan momentum/
masa
momentum akhir — momentum awal
masa
ii) Penerangan
M1 : Pelantak cerucuk di kedudukan tinggi /
M2 : Tenaga keupayaan (graviti) tinggi/ Tenaga kinetik
tinggi jmpole.
M3 : Perubahan momentum tinggi (apabila pelantak
cerucuk dilepaskan pada kedudukan tinggi ) /

M4 : permukaan keras pelantak cerucuk /ceruuk
MS : Masa impak rendah /memendekkan masa hentaman

M6 : Daya tinggi
M7 : Daya impuls berkadar songsang dengan masa
hentaman / Daya impuls berkadar terus dengan perubahan

momentum

*mana-mana 4

m2: Holga chlir ﬁ;&‘/f;@wwm st /)

[)W}?M DO e

Mm%




b) )M Gantian bewl - l

50 (20) 1
M2 Jawapan dengan unit betul
1000 kg m s™! (unit betul) 1
i1) M1 Rumus yang betul @
F= mv-mu
1
M2 Gantlan betul
P 50 (20)—50 (0) @ /
" 500x1073 2 1
M3 Jawapan dengan unit betul
F=2000 N @ -
*Jika calon tidak tulis rumus tetapi gantian betul maka
dapat M1 dan M2
c)
M1 M2
Tkut lajak vk /| Impuls bertambaby/ tinggi // 1+1
M2 : bemnkern skl :/g ., /.. Jyperubahan momentum
oo DT S rsots | bertambah /muca sepdikon Loty Gabe
M3 M4
Ketinggian lompatan tinggi | Hasilkan tenaga tinggi / 1+1
momentum tinggi / daya tinggi /
bassa B44
M5 / M6 1+1
Tekanan udara dalam bola | Daya dihasilkan lebih besar /
tinggi masa impak kecil/ Daya impuls
besar / p cefer Azs 1+1
M7 / M8 20
Kekenyalan tinggi Tenaga keupayaan kenyal tinggi
/ (bola) cepat kembali ke bentu
asal / C@Q beasa— / 1+1
M9 Pilihan : M10
R / Ikut lajak, ketinggian lompatan
tinggi, tekanan udara dalam bola Jumlah
tinggi dan kekenyalan tinggi
a) Daya per(unitluas / Daya seunit luas 1
b) 1) Luas permukaan Q >R
11. Daya yang bertindak Q > R 1
Tekanan terhasil Q =R 1




Maksimum 10 markah

i1) Luas permukaan bertambah, daya bertambah 1
L o8 /)M”W\Uﬂ bewodor— fe~y L J%o« :
iii) Prinsip Pascal 1
1
c) Ml : Daya input menghasilkan tekanan (di omboh utama) 1
i F boredo pd vmibob e o]
M M&: Tekanan dipindahkan secara seragam ke seluruh
bendalir hidraulik /#2 £/ 1
ma: ferllor Feboer ) P=% [
M3 Tekanan-menghasitkan-daya-eutput-{di-ombeh kedua) 1
M4 : Luas permukaan omboh kedua lebih besar > 0%l /’W '
M§ : Daya output besar 1
* Mana-mana 4 m2: Py PArcod
d)
M1 -~ M2 —
Bendalir tidak bOIZ}Z Tekanan dapat dipindahkan / 7¢4+° #7¢+1
dimampat @ min secara seragam @ Z‘;célu éa//;f; n o,
41\}3/ M4 ’
Aeriis bendahit minyak
/ 1+1
secara seraga
MSs -~ M6 ~
Bendalir likat Tidak-boleh-dimampatikan/—
W Tekanan dapat dipindahkan 1+1
secara seragam/ tiada
gelumbung udara
M7 3 Mg 77/
Takat didih bendalir tinggi | Tidak berubah menjadi wap 1+1
dengan cepat
i
IJES M - &
Trek berantai lebar Kurangkan tekanan pada
tanah/ tidak tenggelam / 1+1
“kurang rintangan- fem 4o/ JROTP
Mua m9 VA2 /0
Saiz baldi besar Kaut lebih banyak tanah/ 1+1
angkat isi padu tanah tinggi
M/rj mil Mg v 2 1+
Nisbah luas omboh input Daya output tinggi / Jumlah
dan omboh output rendah Tingkatkan daya sistem
gandaan

20

M3
Bohon bald é&/ul//
tust /

) peloe pecst /)
Lo horr Jotale [ Pk
fored




mirs
Bodm ot
Lot
P af ml¢.
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